LIANLUODONGTAI

第4期(抗疫专辑之二) (总第六百期)

湖南省人大常委会选举任免联络工作委员会编

2020年2月18日

集思广益 群策群力

在湘全国人大代表和省人大代表为抗疫积极建言

在以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导下,全国人民 众志成城,共克时艰,以高度的责任感和坚韧的意志力抗击新冠肺 炎疫情。这场看不见硝烟的全民战争,胜利的曙光已然在望。历 史关头,在湘全国人大代表和省人大代表充分发挥自身来自各个 阶层各个方面、密切联系人民群众的天然优势,汇民情、聚民智,积 极建言献策,为做好疫情防控工作作出了积极贡献。

时间为要、争分夺秒

新冠肺炎疫情具有高传染性、高致病性的特点。其在千万人

口级城市武汉爆发,叠加春节往返造成的人口大流动,给疫情防控工作带来了极大的困难。抗击新冠肺炎疫情,就是一场与死神的赛跑,就是在病毒隐秘扩散的情况下,尽力控制感染人数和降低死亡人数的一场较量。1月26日,疫情刚刚引起全面关注,全国人大代表周玲慧,省人大代表戴大明、杨芳就联名提交了《关于在春节法定假期后停工、停业、停学七至九天的建议》;1月30日,省人大代表陈晓提交了《关于请求省人民政府下文统一复工复产时间的建议》。两个建议得到省委省政府的积极采纳,全省复工复产时间普遍推迟到2月10日以后,学校复学时间推迟到3月2日后。复工复产复学时间的推迟,避免了人口流动造成的交叉感染,为全省疫情防控部署安排赢得了时间、赢得了主动。

生命至上、以人为本

疫情面前,人大代表始终关心基层百姓的冷暖,始终惦记一线群众的安危,想群众之所想,急群众之所急,千方百计纾解疫情给群众造成的不便。全国人大代表江天亮聚焦学生群体提出《关于多措并举,确保学校复学安全的建议》,从八个方面对学校应对疫情、安全复学提出可行性应对措施;《关于降低疫情对高三学生影响的建议》强调,在疫情可控的情况下,一是尽快恢复高三学生正常的学习生活,二是组建心理咨询、疏导小组,对高三学生给予心理关怀,三是结合疫情实际影响,制定针对革命老区、少数民族地区的高考优惠政策。2月7日,省财政厅协商省教育厅,紧急下拨

3500 万元,提前部署复学开学条件下的疫情防控。省人大代表王安华、杨芳、彭水平始终牵挂乡村组一线的基层管理人员的安危,建议加大基层管理人员的防护投入,确保基层防护措施落实落细。彭水平代表建议公开确诊患者的活动轨迹,提示接触者注意自我隔离和身体监测。杨芳代表建议利用疫情空档期,加强我省劳动者线上职业技能培训工作。陈献忠代表关心关注城市基层一线的弱势群体,建议加大对全省物业和一线安保、环卫人员抗疫防护保障力度,将环卫工作人员作为防疫一线工作人员对待,配齐防护设备。2月6日,省住房和城乡建设厅紧急协调、多方调配了20余万个防护口罩分送各市州环卫主管部门,有力保障了一线环卫工人的身体健康。

多手准备、全面抗疫

疫情防控是个系统工程,需要各方面、全过程的积极配合。代表们积极从各自专业领域出发,针对疫情防控提出合理化建议。防疫物资保供给、控价格。全国人大代表谢资清建议统筹紧急医用物资的供应、物流和需求,保证一线医务工作人员的防护需求;全国人大代表摄鹏举建议通过引入自动化生产、扩大产能等方式,解决当前口罩严重短缺的问题。省人大代表陈晓建议加强疫情防控物资终端价格管理,既要保护医护用品生产企业的生产积极性,又要依法打击哄抬物价的违法行为。2月4日,我省出台《全力保障防疫物资生产供应十条措施》,加大力度支持相关企业扩大产

能,尽可能缓解当前防疫物资特别是口罩供应较为紧张的局面。 基因筛查保精准、防传染。全国人大代表庹勤慧建议组建基因检 测筛查中心,精准查找无症状感染者和超级传播者。全国人大代 表雷冬竹建议加快疾控中心与医疗机构核酸检测资源整合,集中 力量完成全省疑似病例的诊断。特效药品强推荐、重监管。全国 人大代表杨尚真建议加强对批量生产中医药预防药的生产加工过 程的监管,确保中医药预防药的疗效。省人大代表吴飞驰根据新 冠肺炎症状,强力推荐湖南正清制药集团生产的清热解毒颗粒5克 无糖型作为当前的防治用药。护航企业促发展,保民生。全国人 大代表王填建议采取阶段性免除企业"五险一金"、房屋租金,降低 企业贷款利率至基准利率,停产期间职工发放生活费用等措施,帮 助企业脱离困境。省人大代表孙国忠建议结合本省实际情况,学 习借鉴《苏州市支持中小企业共渡难关十条政策意见》,护航中小 企业发展。省人大代表谢瑜建议企业复工人员由用工单位统一组 织到所在地卫生院进行血常规和体温测试并出具相关证明,切实 减轻村(社区)一线工作压力。省人大代表王金枝建议出台税收、 金融等扶持措施,引导和帮助小微企业和个体商铺有序复工复产, 共克时艰。2月4日,省工信厅出台了《关于全力支持和组织推动 中小企业复工复产的措施》,发布了多项政策措施,为帮助中小企 业复工复产提供强有力的保障。护航农业稳种植,守基本。省人 大代表彭水平建议投放一定比例的防疫物资到全省各乡镇农推中 心,让新型经营主体能顺利的为留守务工人员购买口罩、消毒液等

防疫物资;对运送农业生产资料的车辆人员进行卡口测温检验消毒,允许其进村运送生产资料;出台相关粮食生产激励政策和具体措施,尽快恢复春耕生产,稳定粮食种植面积和产量。

抗击疫情,人大代表勇往直前,堪称表率。我们收集的代表建议挂一漏万,更多的人大代表积极参与疫情防控和应急响应保障工作,特别是医疗卫生领域的人大代表始终奋战在抗击疫情的第一线,为做好疫情防控工作作出了积极贡献。我们相信,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在省委的周密部署下,万众一心、众志成城,必能早日打赢这场疫情防控阻击战。

(议案建议处 谭志勇)

送:全国人大常委会办公厅联络局、研究室、新闻局、《中国人大》杂志社

各省、区、市人大常委会代表联络工作机构

省人大常委会组成人员

省委办公厅、省委组织部、省委宣传部,省人民政府办公厅,省监察委员会,省高级人民法院,省人民检察院

省人大各专门委员会,省人大常委会各办事机构、工作机构

省人民政府组成人员所在单位

各市州、县市区人大常委会联工委

责任编辑:石 韧 谢峥嵘 联系方式:0731-85309270 hnrdlldt@163.com 批准文号:湘党简准字[2000]第 28 号